



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye'nin ilk batarya fabrikasının temeli, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın katılımı beklenen törenle, yarın Bursa'nın Gemlik ilçesinde atılacak.

Kredi derecelendirme kuruluşu Scope Ratings Türkiye'nin mevcut politika bileşiminin ağırlaştırılmış dış dengesizliklere yol açtığını savundu.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (BDDK) haftalık bülteninde yer alan bilgilere göre, kur korumalı TL mevduat ve katılma hesapları 1 trilyon 776,8 milyar TL'den 1 trilyon 890,6 milyar TL'ye çıktı.

ABD

ABD'de imalat sanayi PMI Nisan'da beklentileri aştı. Ülkede, imalat PMI Nisan'da aylık 1,2 puan artışla 50,4'e çıkarak 6 ayın en yüksek seviyesini gördü.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 15 Nisan ile biten haftada 245 bine çıkarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti.

Morgan Stanley CEO'su James Gorman, ABD'de bankacılık sisteminin "olağanüstü sağlıklı" olduğunu ifade etti ve bir bankacılık krizi olasılığı bulunmadığını savundu.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, Çin ile yapıcı ve adil bir ekonomik ilişki arayışında olduklarını ancak ulusal güvenlik çıkarlarını korumakta tereddüt etmeyeceklerini ifade etti.

ABD de Hizmet sektörü verisi de aynı dönemde 1,1 puan artarak 53,7 ile 12 ayın en yüksek seviyesine çıktı.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi ve Hollanda Merkez Bankası Başkanı Klaas Knot, çekirdek enflasyonun düşmeye başlamaması halinde, ECB'nin Mayıs ayında beklenen 25 baz puanlık faiz artırımının üzerine faizi Haziran ve Temmuz'da yeniden artırmaya ihtiyaç duyabileceğini söyledi.

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), İngiltere'nin kredi notunu "AA/A-1+" olarak teyit ederken, not görünümünü 'negatif'ten 'durağan'a çevirdi.

İngiltere'de perakende satışlar, yükselen yaşam maliyeti baskılarını yansıtarak, Mart ayında beklentilerin üzerinde azaldı.

Asya

Dünyanın en büyük üçüncü ekonomisi olan Japonya'da çekirdek tüketici enflasyonu, Mart ayında piyasa beklentisi doğrultusunda sabit kaldı.

➤ USD/TL

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed'in bir faiz artırımını daha yapmasının muhtemel olduğunu ve faizin uzun bir süre sabit tutulmasının büyük olasılık olduğunu belirtti. Fed yetkililerinin, 2-3 Mayıs'ta bir araya geldiklerinde oranları mevcut yüzde 4,75'ten yüzde 5'e 25 baz puan artırımları bekleniyor. Fiyat baskılarının azaldığına dair kanıtları izlerken bir duraklama sinyali de verebilirler. İç tarafta ise TCMB, Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerinin, işlem yapmak isteyen bankalarla doğrudan gerçekleştirilebilmesine karar verdi. Bu kararlar birlikte döviz piyasasındaki makro ihtiyadi tedbirler alınmaya devam ediyor. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,8 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,55 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19,25/19,15/19

Dirençler: 19,40/19,50



➤ EUR/TL

EURUSD paritesi haftaya 1.097 seviyesinden başlangıç yaptı. Parite geçtiğimiz Cuma günü açıklanan PMI verileri sonrası ivme kaybederek haftayı 1.095 seviyesinden kapatmıştı. EUR/TL ise 21,32 seviyesinden haftaya başladı. ABD PMI verilerinde iyileşme görülürken, Euro bölgesinde İmalat PMI verisi 47.3 seviyesinden 45.5 seviyesine kadar geriledi. Hizmet PMI verisi ise 55 seviyesinden 56.6'ya yükseldi. Hizmetler ve İmalat PMI verileri arasındaki açıklık 2009 yılından bu yana en yüksek seviyeye ulaştı. Piyasalarda bu durumun Euro bölgesi enflasyonu körükleyebileceği yorumları yapılıyor. Euro bölgesinde gün içerisinde Almanya IFO anketleri açıklanacak. ABD'de ise Chicago Fed Ulusal Aktivite Endeksi açıklanacak.

Teknik Analiz: Euro/TL 21,50 seviyesinin altında haftaya başladı. Kurun bu hafta geniş bandda 21,50-21 bandı arasında hareket etmesini bekliyoruz. Ağırlıklı seyirlerin ise 21,35 civarlarında olmasını öngörüyoruz. Fakat serbest piyasada görünüm fiyatlar ve işlem yapılan fiyatlar arasında 60-80 kuruşa yakın bir marjın olduğunu da unutmamak gerek.

Destekler: 21/20,85

Dirençler:21,50/21,70



➤ GBP/TL

İngiltere’de geçen hafta enflasyonun çift haneli rakamlarda devam etmesi sonrasında bu haftaya sakin bir başlangıç yapıldı. GBP/USD paritesi 1,2430 civarlarındaki seyrini sürdürürken GBP/TL’nin de 24,15 seviyelerinde olduğu görülüyor. İngiltere’de bu hafta çok önemli bir veri akışı bulunmazken küresel gelişmelerin kur üzerindeki etkileri takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 24 -24,30 bandı arasında işlem görmeye devam ediyor. Kurun bugün de bu band arasında işlem görmesini bekliyoruz. Bu band dışında 24,50 ve 23,80 seviyeleri geniş band olarak takip edilebilir.Kurlarda TCMB merkez bankasının alım-satım arasında minimum 60 kuruşluk marj uygulanacağını yayımlamasının ardından ,piyasada geçen fiyatların üzerinde fiyatlanma aralığının olduğunu da belirtmek faydalı olacaktır.

Destekler: 24/23,80

Dirençler:24,30/24,50



➤ **ALTIN**

Geçtiğimiz haftanın en önemli verisi ABD'den gelecek olan PMI verileriydi. Açıklanacak veriler altınında seyri açısından oldukça önem taşıyordu. Geçtiğimiz aylarda 50'nin altında kalarak daralmaya işaret eden PMI verisi Nisan'da beklentileri aştı. Ülkede, imalat PMI Nisan'da aylık 1,2 puan artışla 50,4'e çıkarak 6 ayın en yüksek seviyesini gördü. Diğer taraftan ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 15 Nisan ile biten haftada 245 bine çıkarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Tüm bu gelişmeler ışığında altın fiyatları daha önceden tepki alımı gelen seviyelerde işlem görüyor. Bu seviye oldukça kritik olacaktır. Bugün bu seviyeyi destek yapıp yapmayacağını takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: Altın fiyatları güçlenen dolar baskısı etkisiyle takoz formasyonunu aşağı yönlü kırmıştır. Seans içerisinde doların gerilemesi halinde 2010 seviyesine doğru alımlar oluşabilir. Buna karşın doların tekrar ateşlenmesi halinde 1970 seviyesine doğru geri çekilmeler alım için izlenebilir.



Destekler: 1970/1950

Dirençler:2000/2030/2050

➤ **PETROL**

Petrolde satışlar devam ediyor. Kaydettiği hızlı yükselişin ardından geri çekilen petrol fiyatlarında baskı devam ediyor. OPEC+ kararı sonrası hızlı bir şekilde yükselen petrol fiyatları yükselişinin bir kısmını geri alırken, resesyon korkularının derinleşmesi ve merkez bankalarının faiz artırımına devam edebilecekleri algısı petrol fiyatlarında baskıyı artıran sebepler olarak öne çıkıyor. Fed'in tutumuna ilişkin piyasadaki beklenti gelecek hafta gerçekleştirilecek olan toplantıda 25 baz puan faiz artırım kararı alınmasına yönelik. Buna rağmen özellikle Avrupa ve İngiltere Merkez Bankalarının faiz patikasında bir süre daha yol alması bekleniyor. Yüksek enflasyon merkez bankalarının, merkez bankaları da petrolün korkulu rüyası olmaya devam edecek gibi gözüküyor.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 550,33 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Almanya Ifo İş İklimi Endeksi (Nis)	94,0	93,3

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***